

乘势而上 加压奋进 推动转型发展高质量发展

深入贯彻落实全市重点工作推进会精神

成果转化亮点涌现 创新创业活力迸发 集聚更强创新之力 跃升高质量发展“新”高度

【数字看变化】

第一季度,我市高技术制造业、高新技术产业增加值同比增长24.9%和17.2%,分别高于规模以上工业15.7个和8个百分点。技术合同成交额3.29亿元,同比增长174%。

推动经济高质量发展,核心在于创新。

在刚刚过去的第一季度,处于转型发展高质量发展关键时期的洛阳,通过加快构建现代创新体系,创业创新蓬勃发展,市场活力和社会创造力迸发,新发展动能持续增强。

稳中有进、进中育新。第二季度,围绕“打造一个龙头、强化一个支撑、抓好三大举措、实现一个带动”,新时代洛阳创新驱动高质量发展的脚步更加坚定!

高举龙头,成果转化亮点涌现

金属工件在黑色工作台上缓缓旋转,高精度三维“透视图”在屏幕上渐次呈现……

日前,在洛阳中信成信智能科技有限公司,郑洛新国家自主创新示范区四大创新引领型项目之一工业CT项目首台样机下线。这款中国首台检测精度达到3微米的320千伏微焦点工业锥束CT机,性能剑指世界先进,为郑洛新自贸区探索出一条依托军民融合、自主创新迈向高质量发展之路。

第一季度,洛阳自贸区印发《郑洛新国家自主创新示范区洛阳片区创新

引领型产业集群专项资金管理办法(试行)》,修订《洛阳国家自主创新示范区年度评估评价办法(试行)》,制度建设四梁八柱不断完善,一批“叫得响、数得着”的科技成果转化成果惊艳全国,自贸区龙头效应不断凸显——

七二五所洛阳双瑞特种装备有限公司16万牛减隔震支座发往项目现场,成功打破承载力、尺寸等多项世界纪录;入围“河洛英才计划”的彭先兆团队发布了VG200型OCT影像设备,标志着我国眼科OCT影像设备技术达到了世界先进水平;国内首台纯电动无人驾驶拖拉机“超级拖拉机1号”首次下地“干活”,作业试验取得突破性进展……

一个个科技成果加速落地转化,映照出老工业基地高质量发展的高光时刻。

优化生态,创新创业活力迸发

打破制约创新的“玻璃墙”,唯有举起改革“利斧”。

第一季度,我市进一步打破制约创新创业的无形围墙,在创新创业生态优化方面不断取得新突破。

疏通筋脉,成果转化更高效——打开手机,像逛淘宝一样搜索、咨询、购买、评价科技中介服务,在我市成为现实。3月,洛阳科技中介超市正式启动,让技术、资金、人才等各类创新要素流通畅通无阻。

第一季度,科技金融大市场新挂牌科技成果90项,认定登记技术合同164项。地企合作联席会议科技成果转化专场发布科技需求106项、科技

成果215项,现场签约科技成果转化项目7个。创新源头纷纷“开闸”,一批“锁在柜子里”的科研成果加速转化为现实生产力。

加强培育,创新版图更辽阔——前不久,第四届清华校友“三创”大赛先进制造全球总决赛圆满落幕,106个优质“清华”项目逐鹿古都,5个重磅项目“牵手”洛阳,续写水木清华与古都洛阳的新佳话。

在增创内生动力方面,第一季度,我市持续发力“双倍增”,咬定青山不放松,高新技术企业培育库新入库企业345家,332家企业备案为省级以上科技型中小企业,一批优质创新主体、创新平台加速涌现。

汇聚起“万类霜天竞自由”的创新合力,洛阳高质量发展动能更加澎湃!

聚力加力,集聚更强创新之力

深化动能转换,创新之力需要持续聚力加力。

第二季度,围绕“打造一个龙头、强化一个支撑、抓好三大举措、实现一个带动”,我市将全面发力,不断强化创新驱动。

“增”创新动力。持续实施“双倍增”行动,新培育创新主体300家,新建创新平台(载体)60个。组织开展“高企培训中原行”洛阳专场活动,做好2019年第一批高新技术企业认定工作,向研发机构实体化、科技成果转化产业化、科技企业规模化要高新技术企业。

“引”来新势力。全力办好“院士洛阳行”活动,重点在先进装备

制造、新材料等领域引智、引技、引才,催生更多的实质性合作项目。办好第七届中国·洛阳(国际)创意产业博览会,筹备好中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会洛阳专场活动,链接国内外优质“双创”资源,吸纳一批高质量项目落地。

“改”出新活力。统筹推进省促进科技与金融结合试点地区、创新型县域(乡镇)试点建设;高效运营科技中介超市、科技金融大市场,第二季度新挂牌科技成果项目200个,技术合同成交额达到6亿元;积极创建国家军民融合创新示范区,力争6月底前500亿元省军民融合产业投资基金进入实质性运作。

使久久为功的韧劲,下艰辛深耕的苦功,发力创新驱动,洛阳必将开辟高质量发展的大道通途!

【专家声音】

新时代,中国经济进入高质量发展新阶段,经济发展更加注重解决“好不好”的问题,背后更加离不开开发力创新。对于老工业基地洛阳而言,需要提升原始创新能力,增强产业升级和质量提升的技术源头供给;加快科技成果转化,促进科技与经济的深度融合;促进新技术与实体经济深度融合,加快培育新动能。只要在这些问题上实现突破,洛阳高质量发展之路就一定会越走越宽!

——河南科技大学经济学院院长刘溢海  
本报首席记者 张锐鑫 通讯员 李娇 王三良

提升政治站位 聚焦关键重点 持续提升扫黑除恶专项斗争成效

本报讯(记者 李东慧)昨日,全市扫黑除恶专项斗争推进会召开,深入贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议、全国、全省扫黑除恶专项斗争相关会议及市委常委会会议精神,研究部署下一步工作,持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

市委副书记赵会生出席会议并讲话。他指出,扫黑除恶专项斗争已经进入深水区、攻坚期,中央、省委、市委都对持续抓好这项工作提出明确要求。各级各部门要提升政治站位,坚持问题导向,强化担当意识,增强斗争本领,坚决扛起深入推进扫黑除恶专项斗争的政治责任,以扫黑除恶专项斗争的实际成效,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

赵会生强调,要聚焦关键重点,以重点地区、行业、领域为突破口,牢牢把扫黑除恶专项斗争的主攻方向。要聚焦专案攻坚,在打财断血上取得新进展,有效捣毁黑恶势力经济基础;要聚焦深挖幕后,在打伞破网取得新进展,努力做到扫黑务净、除恶务尽;要聚焦依法严惩,坚持公检法司各部门统筹协调、一体推进,在快诉快判上取得新突破;要聚焦综合整治,统筹推进“扫”“边”“扫”“后”治理,以案促改等工作,在堵塞漏洞上取得新突破;要聚焦持续整改,对中央、省督导组交办的线索要建立台账、逐一清零,在巩固成果上取得新进展。要坚持务本求实,强化组织领导,强化发动群众,强化考核问责,形成党委统一领导、领导小组牵头抓总、有关部门协同推进、社会力量共同参与的良好格局,持续提升扫黑除恶专项斗争成效。

市领导委会峰、李保兴、曲海滨、吴志军等参加会议。

对照任务清单 严格落实责任 强力整治廊道沿线环境

本报讯(记者 孙自豪 通讯员 黄媛媛)昨日,我市召开专题会议,部署铁路、高速公路、干线公路及河渠沿线环境综合整治工作。

为切实改善廊道沿线环境质量,根据全省统一部署,我市研究制订了为期一个月的综合整治工作方案,主要任务包括:清理廊道沿线垃圾杂物;整治拆迁工地,严格落实“拆迁五步法”和“七个100%”要求;加强残垣断壁整治;对廊道沿线未整理土地进行整理,按照绿化或覆盖的要求进行整治;对廊道沿线山体破坏、生态损害等生态环境进行生态修复;清理乱扯乱拉乱挂现象;坚决遏制秸秆焚烧,按照“控源截污、内源治理、生态修复、活水保质”要求,整治垃圾和污水河渠;集中开展“散乱污”企业整治,裸露黄土全部覆盖;大力实施交通干线公路两侧绿化,实现廊道绿化向美化、彩化升级。

会议强调,各级各部门要高度重视廊道沿线环境污染问题综合整治工作,坚持大员上阵、责任上肩、狠抓落实,对照任务清单,明确工作标准,按时保质完成整治任务。要全面排查、综合治理,及时发现问题,及时跟进整治,及时跟踪问效,确保整治不到位不罢手、整治不彻底不放过。要强化舆论引导,动员社会各方力量共同参与,形成打好廊道沿线环境综合整治歼灭战的强大合力。

市领导王琰君、侯占国等参加会议。

政务要闻

■ 昨日下午,副市长魏险峰带领文物、消防等部门负责同志,到市文化馆、洛阳西工兵营、河南府文庙、邵雍祠等重点文保单位,进行消防安全检查,并就存在问题提出整改要求。魏险峰指出,我市文保单位众多,消防压力较大,要加强消防安全教育培训,定期开展消防演练,切实增强消防安全意识和能力;要立即开展消防安全隐患排查,建立台账,制订整改方案,举一反三、立行立改;要加强管理,配足配齐消防设施、器材,畅通安全出口、应急通道,强化电气火灾防范,要严格落实文物安全属地管理责任,加强行业监管指导,全力确保文物安全。(申利超 李洪涛)

“马派”艺术 走进洛阳职业技术学院

本报讯(记者 常书香 通讯员 张战杰)昨日,豫剧大师马金凤携弟子走进洛阳职业技术学院,为师生展示“马派”剧目经典唱段及折子戏,马金凤被该校聘为“终身教授”。

活动现场,洛阳职业技术学院戏曲表演专业学生进行现场表演,“马派”弟子进行教学指导。

洛阳职业技术学院戏曲表演专业历史积淀深厚,培养了一大批优秀艺术人才,14人次获得“梅花奖”“文华奖”。为传承“马派”艺术,豫剧“马派”艺术传承基地在该校揭牌。该基地建设内容包括课程建设、社团建设、工作坊建设、科学研究、辐射带动、展示交流等六个方面。该校成立了“马派”艺术研究室,对马金凤艺术作品进行传承与保护;收集和整理文字、图片、影像资料,建立“马派”艺术档案和展示厅;依托国家艺术基金,遴选一批优秀、有潜质的青年演员、教师或学生成立“马派”艺术传承人班;组织编写《马金凤传》等。

市政协副主席、洛阳职业技术学院院长程朝朝,洛阳职业技术学院党委书记朱美荣等参加活动。



游客参观瑶光殿内的遗址屋

九洲池景区 开园迎宾

作为隋唐洛阳城国家历史文化公园的重要内容之一,九洲池景区于27日开园迎宾。

九洲池是隋唐洛阳城宫城内一处重要的池苑建筑,也是武则天时期的皇家园林。九洲池景区位于定鼎北路与唐宫中路交叉口西北角,包括瑶光殿等建筑和簪花亭、临波阁等园林景观,开园时间为每天9时至18时。

今年牡丹文化节期间,景区推出武皇迎宾、乐舞表演、宫廷百戏、水袖舞等丰富多彩的文化活动。

本报记者 常书香/文 记者 李卫超 鲁博/图



九洲池内景



游客参观瑶光殿内的遗址屋



九洲池



瑶光殿和簪花亭

(上接01版)我们要像保护自己的眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,同筑生态文明之基,同走绿色发展之路。

第一,我们应该追求人与自然和谐。无序开发、粗暴掠夺,人类定会遭到大自然的无情报复;合理利用、友好保护,人类必将获得大自然的慷慨回报。我们要维持地球生态整体平衡,让子孙后代既能享有丰富的物质财富,又能遥望星空、看见青山、闻到花香。

第二,我们应该追求绿色发展繁荣。绿水青山就是金山银山,改善生态环境就是发展生产力。良好生态本身能够源源不断创造综合效益,实现经济社会可持续发展。

第三,我们应该追求热爱自然情怀。我们要倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,形

成文明健康的生活风尚;倡导环保意识、生态意识,构建全社会共同参与的环境治理体系;倡导尊重自然、爱护自然的绿色价值观念,形成深刻的人文情怀。

第四,我们应该追求科学治理精神。生态治理必须遵循规律,科学规划,因地制宜,统筹兼顾,打造多元共生的生态系统。生态治理,道阻且长,行将将至。我们既要有只争朝夕的精神,更要有持之以恒的坚守。

第五,我们应该追求携手合作应对。面对生态挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。唯有携手合作,我们才能有效应对气候变化、海洋污染、生物保护等全球性环境问题,实现联合国2030年可持续发展目标,让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。

习近平强调,昨天,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功。共建“一带一路”就是要建设一条开放发展之路,同时也必须是一条绿色发展之路。中国愿同各国一道,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体。建设生态文明,功在当代,利在千秋。让我们从自己做起,把接力棒一棒一棒传下去。

习近平宣布,2019年中国北京世界园艺博览会开幕。

剧场内响起热烈的掌声和欢呼声。舞台上,志愿者们挥舞着国旗和参展组织旗帜,将舞台装扮成色彩绚烂的海洋。

开幕式上,国际展览局秘书长洛塞泰斯、国际园艺生产者协会主席奥斯特罗姆分别致辞。他们盛赞中国是绿色发展的典范,高度

评价中国政府重视生态文明和美丽中国建设。他们感谢中国政府举办了有史以来规模最大的世园会,表示相信北京世园会将极大地弘扬可持续发展理念,为子孙后代留下一份丰厚的绿色遗产。

随后,习近平和彭丽媛同各国嘉宾共同观看了以“美丽家园”为主题的文艺晚会。

演出在童声合唱《心底的天籁》中拉开序幕,孩子们动听的歌声和深情的朗诵,邀约大家携手播撒爱与希望。动听的钢琴演奏和灵动的芭蕾舞表演,共同演绎了春夏秋冬绚丽的田园。《东方的墨韵》以中国民族乐器演奏,呈现了一幅雅致唯美的月夜画卷。探戈、踢踏、非洲鼓舞和中国扇子舞《彩翼的国度》,跳出世界各国人民的欢乐和喜悦。歌曲《月影

的深情》演绎了一幅镜花水月、空灵梦幻的唯美画卷。中国古典舞《彩蝶的虹桥》,以翩翩飞舞的蝴蝶展现了大自然的五彩斑斓。各国模特身着参展国名花图案服饰,用花语共叙友谊。主题曲《美丽的家园》唱出对家园的赞美、对自然的热爱、对未来的希冀、对绿色的承诺。精彩的演出,赢得观众阵阵掌声。演出在绚丽的焰火表演中落下帷幕。

丁群祥、杨洁篪、黄坤明、蔡奇、王毅、赵克志等出席上述活动。

胡春华主持开幕式。2019年中国北京世界园艺博览会将于2019年4月29日至10月7日在北京延庆举行,以“绿色生活,美丽家园”为主题。共有约110个国家和国际组织参展。